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Ata da 8ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 02 de setembro 1 

de 2019. 2 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 02 de setembro de dois mil e dezenove, reuniu-se na Sala 3 

de reuniões do NIPPEC, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe, 4 

no município de Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes 5 

os (as) professores (as): Edinéia Tavares Lopes, Heloísa de Mello, Ivy Calandreli Nobre, Jane de 6 

Jesus da Silveira Moreira, João Paulo Mendonça Lima, Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite 7 

dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, Nirly Araújo dos Reis, Renata Cristina Kiatkoski 8 

Kaminski, Valéria Priscila de Barros e Victor Hugo Vitorino Sarmento. Também estiveram 9 

presentes: a técnica Raquel Estevez Rocha e as representantes discentes Suely Moraes Alves e Ane 10 

Karoline Silva Andrade. A Profa. Renata agradeceu a presença de todos e, antes de dar início à 11 

reunião, solicitou a inclusão, como 5º item de pauta, da apreciação dos ad referendum  referentes à 12 

aprovação das seguintes ações: III Pitch de Modelos de Negócios; V Seminário de Pesquisa sobre 13 

Docência em Química (V SEPEDOQUI); Ações do DQCI para redução de retenção e evasão - 6ª 14 

palestra - Nomenclatura de funções inorgânicas. Passando “O que ocorrer” a ser o 6º item de pauta. 15 

As alterações foram colocadas em regime de votação e aprovadas de forma unânime. Primeiro 16 

item de pauta: Informes. A Profa. Ivy ressaltou a apresentação dos trabalhos do V SEPEDOQUI, 17 

nos dias 4 e 5 de setembro, e convidou os demais docentes a estarem presentes nesse grande evento 18 

do departamento. A Profa. Renata informou a chegada de uma carta de intenção de redistribuição da 19 

Profa. Tatiana, em caso de ocorrência de vacância para docente do DQCI. Dessa forma, a Profa. 20 

Renata franqueou a palavra ao Prof. Luciano, que foi o responsável pelo parecer. Por sua vez, o 21 

Prof. Luciano informou que o departamento não possui vaga para a área de ensino, no momento, 22 

contudo, restou garantido que, assim que houver alguma vacância, o processo será colocado em 23 

apreciação no Conselho. Dando seguimento, a Profa. Renata informou a pendência de aprovação no 24 

relatório de estágio da discente Kaline, e explicou que já enviou dois e-mails à Profa. Edinéia 25 

solicitando providências. Encerrando os informes, a coordenadora deu boas-vindas à Profa. Jane, 26 

que foi oficialmente removida para o DQCI. Segundo item de pauta. Apreciação da Ata da 7ª 27 

Reunião Ordinária (2019) deste Conselho. A Profa. Renata explanou que foi dada a possibilidade 28 

para que os professores se manifestassem sobre alterações à ata, mas não houve. Dessa forma, a 29 

docente abriu espaço para discussão da ata. Não havendo discussões, submeteu à votação do 30 

Conselho, sendo aprovada de forma unânime. Terceiro item de pauta: Apreciação do calendário 31 
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de reuniões do DQCI para 2019.2.  A Profa. Renata destacou a necessidade de elaboração do 32 

calendário de reuniões para o semestre de 2019.2, e chamou atenção para o mês de outubro, tendo 33 

em vista que as aulas voltam a partir do dia 14, no entanto, a primeira semana será de ações do 34 

departamento com os calouros, não sendo possível, dessa forma, a realização de reunião 35 

departamental na referida semana. Após discussões, ficou marcada a próxima reunião para o dia 21 36 

de outubro, condicionada à existência de pauta para sua realização. Ademais, ficaram definidas as 37 

demais datas de reunião para o semestre 2019.2 nos dias: 11 de novembro, 02 de dezembro, 20 de 38 

janeiro, 03 de fevereiro e 02 de março, sempre às 14:30 horas. Em seguida, o calendário foi 39 

colocado em regime de votação e aprovado de forma unânime. Quarto item de pauta: Apreciação 40 

do parecer da comissão para averiguação de plágio. A Profa. Ivy informou que a comissão se 41 

reuniu para deliberar a respeito da ocorrência de plágio realizado por uma das discentes do curso. 42 

Na ocasião, foram avaliados todos os indícios colhidos, inclusive a comparação dos trabalhos com a 43 

evidente ocorrência de reprodução literal de vários trechos. Dessa forma, a Comissão se reuniu 44 

juntamente com a aluna, a fim de realizar uma orientação pedagógica sobre o ocorrido. Assim, a 45 

Profa. Ivy franqueou a palavra ao Prof. Marcelo, que também é membro da comissão, e este 46 

informou que o encaminhamento foi no sentido da orientação pedagógica, haja vista que a norma 47 

acadêmica prevê como atribuição do Colegiado este tipo de atividade. Outrossim, Marcelo ressaltou 48 

que a aluna se fez presente na reunião, a fim de que pudesse fornecer sua versão dos fatos à 49 

comissão. Assim, na oportunidade, foi informado à aluna qual o fato que lhe era imputado, bem 50 

como as medidas a serem tomadas, momento em que esta reconheceu a sua autoria. Ademais, o 51 

Prof. Luciano forneceu-lhe uma cartilha para que ela obtivesse mais informações sobre plágio 52 

acadêmico, e o Prof. Victor deu a sugestão de que a aluna comparecesse no seminário do dia 30 de 53 

agosto de 2019, o qual tratou de redação acadêmica e plágio. Contudo, a aluna mencionou que neste 54 

horário estaria em atividades profissionais e, dessa forma, não teria como comparecer. Dando 55 

continuidade, a Profa. Renata colocou em regime de votação as ações realizadas pela Comissão, 56 

sendo aprovadas de forma unânime pelo Conselho. Quinto item de pauta: Apreciação dos ad 57 

referendum  referentes à aprovação das seguintes ações: III Pitch de Modelos de Negócios, V 58 

Seminário de Pesquisa sobre Docência em Química (V SEPEDOQUI), Ações do DQCI para 59 

redução de retenção e evasão - 6ª palestra - Nomenclatura de funções inorgânicas.  A Profa. 60 

Renata explicou o motivo das aprovações ad referendum. Em seguida abriu espaço para os 61 

professores responsáveis pelas ações se manifestarem. Após a manifestação dos docentes, a 62 
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coordenadora colocou em regime de votação os ad referendum referentes à aprovação das seguintes 63 

ações: III Pitch de Modelos de Negócios, V Seminário de Pesquisa sobre Docência em Química (V 64 

SEPEDOQUI), Ações do DQCI para redução de retenção e evasão - 6ª palestra - Nomenclatura de 65 

funções inorgânicas, sendo aprovados de forma unânime. Sexto item de pauta: O que ocorrer.  O 66 

Prof. Victor mencionou que seria interessante trazer o seminário sobre plágio novamente na semana 67 

dos calouros. Após deliberações, ficou decidido que seria feito o contato com a docente que 68 

ministra a palestra para tentar agendar a data do dia 17 de outubro às 09:00 horas. Dando 69 

prosseguimento, a discente Ane Karoline informou a preocupação com o uso do laboratório de 70 

ensino, visto que em algumas ocasiões este não está sendo utilizado com a finalidade exclusiva de 71 

estudar. Os docentes manifestaram a preocupação e tristeza com esse tipo de situação, bem como 72 

solicitaram a formalização da reclamação para que possam ser feitos os devidos encaminhamentos. 73 

A Profa. Renata solicitou que a chave do laboratório sempre volte pela mesma pessoa que pegou, 74 

sob pena de suspensão de pegar a chave por 30 dias. Por fim, a Profa. Edinéia ressaltou sua 75 

preocupação sobre a questão da licença capacitação e a ocupação das disciplinas do professor que 76 

sai de licença. Nada mais havendo a tratar, a coordenadora do curso, Renata Cristina Kiatkoski 77 

Kaminski, agradeceu o comparecimento dos membros do Conselho, declarando encerrada a 78 

reunião, e para constar, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 79 

aprovada, será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 02 de setembro de 2019.  80 


